



# УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

## Об утверждении в должности ректора

В соответствии с приказом министра науки и высшего образования М.М. Котюкова врио ректора И.С. Ситов утверждён в должности ректора ФГБОУ ВО "Братский государствен-

ный университет" с 20 ноября 2019 года по 19 ноября 2024 года сроком на пять лет (приказ Минобрнауки России № 20-02-01/ 244 от 18 ноября 2019 года).

## Новый профсоюзный лидер студентов БрГУ

18 ноября состоялась отчётно-выборная конференция первичной профсоюзной организации студентов Братского государственного университета.

Кроме того, рассмотрены такие вопросы, как выборы председателя первичной профсоюзной организации, выборы профсоюзного комитета и ревизионной комиссии профсоюзной организации, а также выдвижение делегатов на 18-ю областную отчётно-выборную профсоюзную конференцию, делегирование представителя в состав Иркутского областного комитета профсоюза и одобрение кандидатуры на должность председателя Иркутской областной организации профсоюза образования.

В результате насыщенной, яркой многочасовой работы был решён главный вопрос - большинством голосов избран новый председатель первичной профсоюзной организации студентов БрГУ. Им стал студент факультета энергетики и автоматики **Николай Савина**, который успел зарекомендовать себя как деятельный председатель Студенческого совета вуза. Поздравляем Николая и желаем ему успехов в интересной и ответственной работе!

Соб.инф.



На ней были заслушаны и обсуждены отчёты - о работе профсоюзного комитета за период с 2014 по 2019 год и работе ревизионной комиссии.

## ЕНФ: олимпиада по информатике

В Братском государственном университете состоялась традиционная олимпиада по информатике для учеников 10-11 классов средних общеобразовательных учреждений и студентов 1-2 курсов среднего профессионального образования.

гостем - Андреем Дементьевым, ведущим Android-разработчиком Stream, выпускником ЕНФ. Он рассказал о своём жизненном пути и рабочей карьере. Участники олимпиады активно интересовались, какие IT-сферы наиболее интересны и прибыльны в данный момент.

Ожидая оглашения результатов,

в ней приняли участие обучающиеся из 13 учебных заведений города Братска. Подготовили мероприятие профессорско-преподавательский состав и студенты ЕНФ.

Открыли олимпиаду врио ректора БрГУ И.С. Ситов и декан ЕНФ А.Д. Синегибская, пожелавшие участникам удачи. Затем ребята были приглашены в аудитории университета для решения подготовленных задач. Олимпиада включала в себя семь задач, на выполнение которых отводилось два часа. Задания были на различные темы: системы счисления, логика, кодирование данных, работа с массивами, разработка программ и др.

Пока ребята решали задания, руководители команд смогли принять участие в "круглом столе" на тему: "Проблемы изучения информатики в современной средней школе".

После выполнения задач все участники олимпиады снова собрались в аудитории 3245, где будущим программистам, веб-дизайнерам, и возможно, профессионалам в совершенно других направлениях, дали возможность побеседовать с приглашенным

участники также смогли проявить себя в викторине, подготовленной студентами, и получить призы от факультета.

Долгожданный момент награждения настал, и были объявлены следующие результаты: первое место - Михаил Смирнов, МБОУ "Лицей №2" (на снимке с деканом ЕНФ А.Д. Синегибской), второе место - Александр Кунев, МБОУ "Лицей №1", третье место - Полина Полячкова, МБОУ "СОШ №18".

Поздравляем ребят и приглашаем их получить высшее образование в нашем университете!

**Юлия КАЛМЫКОВА,**  
гр. ИПО-19  
**Фото Данила ТИШИНА,**  
гр. ИСиТ-16



## Шанс: бизнес-инкубатор

Команда Студенческого совета БрГУ не стоит на месте и продолжает продуктивную работу!

Недавно в стенах Братского государственного университета состоялся второй этап реализации гранта "Школа актива новых студентов - "ШАНС". Данное мероприятие проходило в формате семинара под названием "Бизнес-инкубатор".

Во время семинара были представлены такие лекции, как:

- "Социальное предпринимательство". Спикер - Я.А. Синявская, депутат Думы города Братска, директор благотворительного фонда "Сибирский характер", помощник депутата Государственной Думы Андрея Чернышёва;

- "Торгово-промышленная палата и её роль в развитии предпринимательства в РФ и в г. Братске". Спикер - В.А. Щербаченко, руководитель центра поддержки предпринимательства Союза "Торгово-промышленная палата г. Братска";

- "Реализация проекта по повышению финансовой грамотности в регионе: проблемы и направления их решения с учётом возрастных особенностей населения". Спикер - Ж.С. Кулижская, к. э. н., доцент кафедры финансов и финансовых институтов БГУ, региональный представитель федерального сетевого методологического центра по повышению финансовой грамотности у студентов вузов Иркутской области;

- "Регистрация и налогообложение малого бизнеса". Спикеры - Т.В. Швардова, заместитель начальника отдела работы с налогоплательщиками Межрайонной

ИФНС России №15 Иркутской области и И.В. Крючкова, старший госналогиспектор отдела работы с налогоплательщиками Межрайонной ИФНС России №15 Иркутской области.

На лекционной части бизнес-инкубатора были даны ответы на более актуальные вопросы, касающиеся малого бизнеса и реализации своих проектов. Темы лекций были направлены на повышение общей грамотности наших студентов в финансовой и бизнес сферах.



По окончании активной деловой игры врио ректора И.С. Ситов вручил всем экспертам и участникам мероприятия благодарственные письма и сертификаты.

В этот день у каждого участника бизнес-инкубатора был шанс поделиться своей идеей и получить дельный совет от опытных экспертов. Надеемся, что в ближайшем



После небольшого перерыва на вкусный кофе-брейк, участники перешли к практической части бизнес-инкубатора, которая проходила в формате деловой игры под названием "Основано на реальных событиях: Инвестиции" под руководством иркутского эксперта Ж.С. Кулижской.

будущем кто-то из вас, уважаемые студенты, смело откроет свой бизнес, а мы в свою очередь будем гордиться вашими успехами и достижениями!

**Яна КАЗАНКИНА,**  
гр.ТиПэм-18 (ФМП)  
**Фото Ильи БЯНКИНА,**  
гр. ЭП-18 (ФЭиА)

## ИСФ: производственная практика



Врио ректора БрГУ И.С.Ситов вручает грамоты победителям творческих конкурсов, проведённых в рамках конференции "Лето 2019. Практика+"

Состоялась ежегодная традиционная конференция студентов инженерно-строительного факультета "Лето 2019. Практика +".

Подведены итоги трудового года, когда обучающиеся выходят из-за аудиторных парт и за "рамки учебников", показывая умения и навыки при решении реальных задач производства.

На конференции были представлены отчёты студентов инженерно-строительного факультета, проходивших учебную и производственную практику на базе предприятий строительства и промышленности в таких городах, как Иркутск, Ангарск, Шелехов, Слюдянка, Братск, Усть-Илимск.

На мероприятии присутствовали более 50 участников, заявлены 19 докладов, из них заслушали и обсудили 16.

Открывая конференцию приветственным словом, врио ректора И.С. Ситов отметил важность и

значимость практики в формировании компетентных специалистов. Воодушевила докладчиков приветственным словом и и.о. проректора по учебной работе Е.И. Луковникова, признав, что традицию ИСФ по проведению подобных конференций подхватили другие факультеты нашего университета.

При регистрации всем участникам мероприятия была выдана программа. Кроме преподавателей и студентов старших курсов, присутствовали первокурсники, которым ещё предстоит пройти полезные практики.

Конференция проходила в форме выступлений студентов с презентациями и подробными отчётами. Доклады обучающихся свидетельствовали о высоком уровне подготовки и проведения летней практики выпускающими кафедрами, о слаженной работе студентов и руководителей практик.

В рамках конференции "Лето 2019. Практика+" проводились три конкурса: "Лучший отчёт по учебной практике", "Лучший отчёт по производственной практике" и "Лучший доклад". Студентам было приятно получить награжденные грамоты из рук руководителя вуза, что ещё раз подчеркнуло искреннюю заинтересованность коллектива БрГУ в успехе каждого нашего студента.

По итогам конкурса "Лучший отчёт по учебной практике" авторитетное жюри распредели-

ло места следующим образом:

1-е место - Е.С. Рябкова (гр. ИСИ-17); 2-е место - Р.А. Прокопчук (гр. ПГС-18), П.В.Гордон (гр. ИСИ-17); 3-е место - М.С. Татиевская, Е.А.Колганова (гр. ИСИ-17), М.А.Соловьёва (гр. ПГС-18), С.Е.Кулешова (гр. ПГС-18).

Конкурс "Лучший отчёт по производственной практике":

1-е место - А.А. Котельников (гр. ПГС-16); 2-е место - С.Т. Махмуджонов (гр. СТ-16), А.С. Понасенко (гр. ПГС-17); 3-е место - К.Ю. Бочкарева (гр. СТ-16), Д.С.Власов (гр. ПГС-17), А.С. Шамарин (гр. ПГС-16). Конкурс "Лучший доклад":

1-е место - П.Н. Гордон (гр. ИСИ-17); 2-е место - С.К. Фирстов, О.А. Некрасова (гр. ПГС-16), А.Д. Шмельёв (гр. ИСИ-17); 3-е место - А.А. Подольский (гр. ИСИ-17), С.Е. Кулешова, В.А. Стремиллов (гр. ПГС-18), Е.В. Матвеев (гр. ПГС-16).

Благодарим всех преподавателей выпускающих кафедр СМиТ и СКиТС, заведующих этими кафедрами и руководителей практики - за знания, умения и опыт, которые вы неустанно дарите студентам инженерно-строительного факультета. За помощь в подготовке и проведении продуктивной и интересной научно-практической конференции огромное спасибо оргкомитету конференции, отделу информационно-технического обеспечения, отделу по внеучебной работе.

**Кристина БОЧКАРЁВА,**  
гр.СТ-16  
**Фото Сергея ТИТОВА**



# ЛПФ: 40 лет базовой кафедре ВиПЛР

Базовая кафедра воспроизводства и переработки лесных ресурсов ведёт свою историю с 19 ноября 1979 года, когда на основании приказа № 545 Министерства высшего и среднего специального образования РСФСР была образована кафедра технологии лесозаготовок и деревообработки, что стало первоначальным названием нынешней кафедры-юбиляра.

Первый состав кафедры



В 1981 году после реорганизации кафедра получила наименование "Лесоинженерное дело", а с 1998 года - "Технология и оборудование лесопромышленных производств" и просуществовала до 2012 года. Кафедра "Воспроизводство и переработка лесных ресурсов" (ВиПЛР) была образована 1 февраля 2012 года (приказ ректора ФГБОУ ВПО "Братский государственный университет" №10 от 17 января 2012 года). Она появилась путём слияния двух выпускающих кафедр: "Технология деревообработки" и "Лесоинженерное дело", а в 2018 году в её состав вошла кафедра "Лесные машины и оборудование", и в этом же году она стала базовой.

В связи с вышесказанным можно проследить интересную картину от становления до настоящего существования кафедры ВиПЛР. Сорок лет назад были заложены основы кафедры широкого профиля, включая технологию лесозаготовки и деревообработки. Сегодня это кафедра с солидной материально-технической базой включает в себя весь цикл лесной промышленности, начиная с освоения лесов, переработки древесины и восстановления лесного потенциала таёжной зоны, а также городской среды.

Базовая кафедра воспроизводства и переработки лесных ресурсов осуществляет качественную подготовку специалистов на всех этапах ведения технологической работы лесных, лесозаготовительных и деревоперерабатывающих производств.

Первым заведующим кафедрой (1979-1980 гг.) стал кандидат технических наук, доцент А.П. Малых.



Профессор, к.т.н. С.Н.Смехов

С 1980 по 1985 год заведующим был кандидат технических наук, доцент С.Н.Смехов, который затем возглавил лесопромышленный факультет. Станислав Николаевич стоял у истоков лесного образования в городе Братске и проработал в нашем университете более 30 лет.

С 1985 по 1986 год кафедру возглавлял кандидат технических наук, доцент А.В.Новосёлов. Анатолий Валентинович внёс огромный вклад в становление и развитие лесного образования и проработал в нашем вузе тоже более 30 лет.



Профессор, к.т.н. А.В. Новосёлов

С 1989 по 2001 год заведующим кафедрой работал доктор технических наук, профессор Б.И.Угрюмов. В 1986 году Борис Иванович, будучи молодым учёным, приехал в Братск, чтобы посвятить свои творческие и организаторские способности Братскому индустриальному институту. В вузе он проработал 24 года. Являлся руководителем научной школы "Рациональная переработка и воспроизводство лесных ресурсов на основе природоохранных мероприятий и моделирования процессов лесозаготовительных и деревообрабатывающих производств с целью минимизации количества отходов", под его руководством было защищено пять кандидатских диссертаций.

С 2001 по 2012 год кафедру возглавляла доктор сельскохозяйственных наук, профессор Е.М. Рунова. Она подготовила 17 кандидатов и двух докторов наук. На кафедре ВиПЛР успешно работает её воспитанница - доктор сельскохозяйственных наук, профессор кафедры С.А. Чжан. Доктором сельскохозяйственных наук стала и наша выпускница В.А. Савченкова, которая в настоящее время работает профессором кафедры лесных культур, селекции и дендрологии в Московском филиале МГТУ им. Н.Э. Баумана. Доцентами кафедры ВиПЛР работают ученики Елены Михайловны: кандидат технических наук, доцент А.Н. Сухих, кандидаты сельскохозяйственных наук, доценты О.А. Пузанова, А.Л. Гребенюк, О.А. Костромина, кандидат биологических наук, доцент Л.В. Аношкина. В ООО "Транснефть-Восток" работает инженером службы аттеста-

ции магистральных нефтепроводов кандидат экономических наук Д.А.Сорокин, начальником отдела экологии - кандидат сельскохозяйственных наук О.Г.Шихранов. Заведует кафедрой экологии и безопасности жизнедеятельности Екатеринбургского государственного университета кандидат биологических наук И.И.Гаврилин. Исполнительным директором ООО МФО "Кредит 911" в Москве является кандидат технических наук В.Н.Костяев. Это лишь некоторые из аспирантов и докторантов, которых подготовила специалист высочайшего класса, корифей высшей школы Е.М. Рунова.

С 2012 по 2019 год заведующим кафедрой был доктор технических наук, профессор, академик РАЕ, ныне первый проректор БрГУ В.А. Иванов. Виктор Александрович - руководитель научного направления "Повышение эффективности лесного комплекса с применением инновационных технологий заготовки и переработки древесины".



Профессор, д.т.н., академик РАЕ, ныне первый проректор БрГУ В.А. Иванов

Под его руководством защищены 3 кандидатских (А.В.Иванов, М.В. Степанищева, Ю.М. Елизаров) и две докторских диссертации (Г.Д. Гаспарян, А.Ю. Жук).

Профессиональную подготовку будущих специалистов ведёт выпускающая кафедра, на которой работают высококвалифицированные преподаватели с учёными степенями и званиями. На кафедре ВиПЛР работают 4 доктора и 12 кандидатов наук, то есть процент острепенённости составляет 100 %.

Сегодня кафедра воспроизводства и переработки лесных ресурсов ведёт подготовку по следующим направлениям:

**35.03.02 Технология лесозаготовительных и деревоперерабатывающих производств**

**Профили подготовки - Управление качеством в лесозаготовительном производстве и**



На одном из форумов "Сиблесопользование" (слева направо): к.с.-х.н., ныне и.о. заведующий кафедрой ВиПЛР А.Л. Гребенюк, профессор, д.с.-х.н. Е.М. Рунова и профессор, д.т.н. Б.И. Угрюмов (светлая ему память)

## Дорогие коллеги, друзья!

В день знаменательного 40-летнего юбилея базовой кафедры воспроизводства и переработки лесных ресурсов примите наши искренние поздравления!

За эти годы кафедра прошла большой, сложный и достойный путь, подготовив сотни высококвалифицированных, востребованных специалистов, кандидатов и докторов наук.

В деле подготовки кадров для лесной отрасли вы щедро делитесь накопленным опытом и знаниями. Высокий уровень квалификации ваших сотрудников наглядно и убедительно проявляется в качестве работы вашей кафедры.

На протяжении большого периода времени профессорско-преподавательский состав базовой кафедры воспроизводства и переработки лесных ресурсов, постоянно повышая свои знания и мастерство, успешно реализует задачи высшей школы, направляет свои усилия на формирование грамотного, интеллектуально развитого, достойного гражданина своего Отечества.

Мы желаем вам, дорогие коллеги, новых научных и педагогических идей, неиссякаемой энергии для их реализации и успехов в достижении намеченных целей!

От имени всего коллектива БрГУ  
врио ректора **Илья СИТОВ**

## заготовительном производстве и Технологии и дизайн мебели

Выпускники данного направления в соответствии с фундаментальной и специальной подготовкой могут работать в следующих сферах профессиональной деятельности:

- производственно-технологической, когда являются непосредственными организаторами и руководителями технологических процессов производства лесной продукции;

- организационно-управленческой, это организаторы - управленцы работы лесозаготовительных предприятий;

- научно-исследовательской, когда заняты исследованиями технологических процессов и созданием теоретических основ и моделей для прогнозирования лесозаготовок, транспорта и процессов обработки древесины;

- проектно-конструкторской, в которой занимаются проектированием эффективных технологических процессов лесозаготовок и современных предприятий по заготовке, транспортировке и обработке древесного сырья, а также конструированием лесных машин и оборудованием.

Такое разнообразие возможных сфер деятельности наших выпускников определяется обширной образовательной программой подготовки по профилю "Лесоинженерное дело". Для подготовки таких специалистов на кафедре имеется лаборатория лесозаготовительного оборудования, которая оснащена частями современного лесозаготовительного оборудования, макетами, действующими установками. Имеется большая видеотека по работе и эксплуатации современной лесозаготовительной техники.

В связи с резким увеличением количества предприятий деревообработки в регионе Восточной

Сибири потребность в специалистах деревообработки постоянно растёт. Подготовкой таких специалистов в области деревообработки занимается кафедра ВиПЛР. Выпускники кафедры находят работу на лесопильных и деревообрабатывающих предприятиях, мебельных, спичечных и фанерных комбинатах. Для подготовки высококвалифицированных кадров на выпускающей кафедре имеются лаборатории механической обработки древесины, в 2015 году открыт мебельный цех с современным оборудованием.

**35.03.01 Лесное дело**  
**Профиль подготовки - Лесное дело**

Первая ступень подготовки - бакалавр лесного дела. Эта специальность для людей, увлечённых охраной и защитой лесов, лесопарковым и ландшафтным строительством. Объектами профессиональной деятельности выпускников являются леса, технологические процессы по воспроизводству, улучшению породного состава, качества лесных насаждений; сохранение, охрана, защита и рациональное использование лесного фонда, лесопарки, парки, естественные и искусственные ландшафты. Выпускники по направлению "Лесное дело" подготовлены к следующим видам профессиональной деятельности: научно-исследовательской, производственно-технологической, организационно-управленческой.

Имеются лаборатории дендрологии, защиты леса, почвоведения, лесного хозяйства, таксации леса и лесоведения. Здесь собраны разнообразные таксационные приборы и инструменты, образцы древесины различных пород мира, имеется лабораторное оборудование для определения физических и механических свойств древесины, коллекции вредителей и болезней леса, гербарии растительности.

Выпускники могут работать в лесном и лесопарковом хозяйстве, садово-парковом строительстве и ландшафтной архитектуре. Также могут перейти на вторую ступень многоуровневой подготовки - магистерскую. В течение двух лет изучают следующие направления лесного дела: лесные культуры, селекцию и семеноводство; лесоустройство, лесную таксацию, управление лесами и природопользование; лесоведение, лесоводством и лесной пирологии; садово-парковым и ландшафтным строительством; лесной энтомологией, фитопатологией и защитой растений; лесной ботаникой; лесной экологией и охраной природы.

Выпускники магистратуры могут в дальнейшем обучаться в аспирантуре.

Послевузовское образование в аспирантуре выпускники кафедры могут получить по научным специальностям:

**35.06.02 ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО**  
**060302 Лесоведение, лесоводство,**



## Школа реальных дел - проекты ждут конкретного решения

20 ноября в Братском государственном университете состоялось ставшее уже традиционным мероприятие "Ярмарка проектов", которая проходит в рамках конкурса проектов и прикладных исследований учащихся школ "Школа реальных дел". Организаторами проекта в нашем городе являются ФГБОУ ВО "БрГУ" и МБОУ "Лицей №1".

жения объектов магистрального трубопровода", специалист службы общественных коммуникаций Е.И. Гребенникова;

- ООО "Транснефть - Восток"
- "Методы сохранения грун-



тов оснований объектов магистрального трубопровода в многолетнем состоянии", заместитель начальника ОМ А.М. Ляш;

- ПАО «РУСАЛ Братск» - "Доставка бухты катанки от производства до установки в кон-

оценка", и.о. заведующего кафедрой машиностроения и транспорта БрГУ Е.А.Слепенко;

- Администрация г. Братска и инженерно-строительный факультет ФГБОУ ВО "БрГУ" - "Повышение комфортности рекреационной среды в городе Братске", доцент инженерно-строительного факультета БрГУ Л.А.Кульгина.

Впереди у ребят пять месяцев работы над проектами, в течение которых, чтобы глубже погрузиться в решаемую задачу, они смогут посетить предприятия, расположенные на территории Брат-



В этом году в ярмарке проектов участвовали коллективы братских общеобразовательных школ № 5, 13, 18 и 26, а также учащиеся лицеев №1 и 2.

На торжественном открытии интересного мероприятия за его участниками с приветствием и пожеланиями успешной, плодотворной работы обратились врио ректора БрГУ И.С. Ситов и директор лицея №1 И.Ю. Олёмкинский.

Свои кейсы (задачи) представили: ООО "Транснефть - Восток" - "Автоматизация технологии изменения планово-высотного поло-

тейнер" и "Обеспечение загрузки анодной массы на исключительную чистую поверхность анода", начальник отдела развития и подготовки персонала И.В. Семёнченко;

- ЦСП РУСАЛ - "Социальные проекты ПАО «РУСАЛ Братск», руководитель Братского подразделения Центра социальных программ О.В.Шалимова;
- ИИЦ "Эксперт-оценка" - "Повышение безопасности пешеходных переходов в жилом районе Энергетик", директор инженерно-навигационного Центра "Эксперт-

ка. В решении кейсов коллективам будут помогать кураторы от организации-работодателя и университета.

Приём заявок на участие в конкурсе осуществляется по e-mail [srd@brstu.ru](mailto:srd@brstu.ru) до 8 декабря 2019 года. С Положением о проведении конкурса, а также задачами кейсами от организаций-работодателей можно ознакомиться на сайте проекта <http://srd.brstu.ru/>.

**Егор ЛОСЕВ,**  
учебный мастер  
базовой кафедры МИТ  
Фото лица №1

## День открытых дверей в БрГУ

В прошедшую субботу, 16 ноября, в рамках Всероссийской акции "Неделя без турникетов" в Братском государственном университете состоялся традиционный День открытых дверей, собравший в актовом зале более семидесяти учащихся школ города Братска и их родителей.

Потенциальных абитуриентов приветствовал временно исполняющий обязанности ректора Братского государственного университета Илья Сергеевич Ситов, а ответственный секретарь центральной приёмной комиссии Людмила Владимировна Глебушкина познакомила собравшихся с нашим вузом и рассказала об особенностях и новшествах приёмной кампании 2020 года.

Главное, что кроме деканов, заведующих кафедрами и преподавателей БрГУ, в мероприятии приняли участие представители ведущих промышленных предприятий региона, таких как ООО "Транснефть - Восток", АО "Группа "Илим", ПАО «РУСАЛ Братск» и ООО "Тимокс".

При помощи видеофильмов и красочных презентаций желанные партнёры вуза позначили аудиторию со своими организациями, акцентировав внимание на мерах социальной поддержки сотрудников и о специальностях, в которых нуждаются в настоящее время. Школьники с интересом слушали



выступления гостей, сумевших сформировать положительное впечатление о градообразующих предприятиях города Братска.

После торжественной части учащиеся школ посетили интерактивные профориентационные площадки факультетов. Здесь они могли задать вопросы о направлениях подготовки, которые их заинтересовали, а также познакомиться с материально-технической базой университета.

По окончании мероприятия многие старшеклассники с уверенностью подтвердили своё желание получать высшее образование именно в БрГУ - стабильном вузе, проверенном временем.

**Алексей КУЗНЕЦОВ,**  
руководитель Центра  
профессиональной  
ориентации БрГУ  
Фото Сергея ТИТОВА



Сегодняшний состав базовой кафедры ВиПЛР: В.А. Иванов - Почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, профессор, доктор технических наук, учёное звание профессор, академик Российской академии естествознания (РАЕ), член-корреспондент Международной академии наук высшей школы (МАН ВШ), первый проректор БрГУ; Е.М. Рунова - Почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, профессор, доктор сельскохозяйственных наук, учёное звание профессор, член-корреспондент Сибирской академии наук высшей школы (САН ВШ), академик Российской академии естествознания (РАЕ); С.А. Чжан - профессор, доктор сельскохозяйственных наук, учёное звание доцент; А.Ю. Жук - профессор, доктор технических наук, учёное звание доцент; В.Г. Иванов - доцент, кандидат технических наук, учёное звание доцент; С.Н. Трошкин - доцент, кандидат технических наук, учёное звание доцент; И.Н. Чельшева - доцент, кандидат технических наук, учёное звание доцент; Г.П. Нежевец - доцент, кандидат технических наук; Л.В. Аношкина - доцент, кандидат биологических наук, учёное звание доцент; А.Н. Сухих - доцент, кандидат технических наук, учёное звание доцент; А.Л. Гребенюк - доцент, кандидат сельскохозяйственных наук, учёное звание доцент; О.А. Пузанова - доцент, кандидат сельскохозяйственных наук, учёное звание доцент; Н.П.Плотников - доцент, кандидат технических наук, учёное звание доцент; О.А. Костромина - доцент, кандидат сельскохозяйственных наук; О.К. Даниленко - доцент, кандидат технических наук; И.А. Гарус - доцент, кандидат технических наук.

Свою немалую лепту в развитие кафедры вносят добросовестные сотрудники: заведующий лабораториями И.П. Мыльникова, учебные мастера О.И. Новосёлова и Н.Д. Вовченко, старший лаборант Н.В. Крамская, ведущий документовед деканата ЛПФ О.В. Варавенко.

лесоустройство и лесная таксация;  
35.06.04 Технологии, средства механизации и энергетическое оборудование в сельском, лесном и рыбном хозяйстве

05.21.01 Технология и машины лесозаготовок и лесного хозяйства

05.04.00 НАУКИ О ЗЕМЛЕ  
03.02.08 Экология

35.03.10 Ландшафтная архитектура

Профиль подготовки - Садово-парковое и ландшафтное строительство

Это направление для творческих, самобытных и любознательных ребят, увлечённых садово-парковым искусством, ландшафтным дизайном и строительством. Объектами профессиональной деятельности выпускников являются ландшафтное строительство и лесопарковое хозяйство, ландшафтная архитектура.

Специальную подготовку студенты получают при изучении разнообразных интересных дисциплин: декоративное растениеводство; цветоводство; древодводство; лесная экология; архитектурная графика и основы композиции; ландшафтоведение; градостроительство с основами архитектуры; садово-парковое искусство; ландшафтная архитектура; ландшафтное проектирование; информационные технологии в ландшафтном проектировании; урбоэкология и мониторинг.

Имеются лаборатории анатомии, биологии растений, ботаники и дендрологии. Здесь собран огромный гербарий не только лесных растений, но и экзотических, произрастающих в качестве интродуцентов в различных регионах нашей страны. Студенты имеют возможность на современном оборудовании изучить анатомию, морфологию, физиологию растений; почвоведение, лесную энтомологию и фитопатологию.

Выпускники могут работать в лесопарковом хозяйстве, садово-парковом строительстве и ландшафтной архитектуре.

Эта специальность является очень востребованной, т.к. садо-

во-парковое строительство и ландшафтный дизайн необходимы как для городского зелёного строительства, так и для объектов индивидуальной застройки и для создания композиций в производственных помещениях и офисах.

15.03.02 Технологические машины и оборудование  
Профиль подготовки - Машины и оборудование лесного комплекса

Базовая кафедра готовит механиков широкого профиля, которые могут участвовать в разработке, испытании и изготовлении новых лесных машин в проектных и исследовательских организациях, обеспечивать грамотную эксплуатацию современной лесозаготовительной, лесотранспортной и лесохозяйственной техники в лесопромхозах, грузоподъёмных и перерабатывающих машин на лесопромышленных комплексах, производить ремонт машин и оборудования на ремонтно-механических заводах. Выпускники могут заниматься инженерной, исследовательской, управленческой и организационной деятельностью в сфере сервиса и технической эксплуатации машин и оборудования. Глубокая общепрофессиональная и специальная подготовка позволяет обучающимся стать специалистами широкого профиля в деле механики и автоматизации работ лесного комплекса, найти свое место и в других отраслях, связанных с проектированием, эксплуатацией и ремонтом сложных машин и механизмов.

Для закрепления теоретических и практических знаний кафедра имеет 3 функциональных лаборатории. Кафедра организовала филиалы на ведущих ремонтных и лесозаготовительных предприятиях региона, что позволяет поддерживать хорошие связи с производством.

Материал для печати предоставила  
**Светлана ЧЖАН,**  
д.с.-х.н., профессор  
Фото из архива  
и Сергея ТИТОВА



## Расскажи о своём герое

В следующем году мы будем отмечать 75-летие Великой Победы в Великой Отечественной войне. Нет семьи в нашей стране, которой бы не коснулось это страшное испытание 20-го века.



К великому сожалению, участников той войны осталось крайне мало, просто по пальцам пересчитать. Большинство героев покинули нас, оставив незабываемый след в душах своих родных и близких, окружающих людей.

Расскажите о своём деде или прадеде, ведь наверняка сохранились фотографии в семейных альбомах, какие-то документы, возможно, даже письма с фронта. Ваши воспоминания будут опубликованы на страницах университета газеты. Таким образом сохранится память!

Наш проект относится ко всем ветеранам Великой Отечествен-



ной войны, в том числе и тружеников тыла, и категории "дети войны".

Если вы не знаете с чего начать, то полистайте сборники рассказов и очерков о войне, подготовленные в нашем вузе, они размещены на сайте университета, в разделе "Библиотека", далее "Книги БрГУ о войне". Либо приходите в редакцию газеты, опытные журналисты подскажут вам, как написать хоть короткую историю вашего деда, прадеда, бабушки, дяди и т.д.

Автор этих строк выполнила свой гражданский долг, рассказав на страницах печати о своём деде, погибшем в июле 42-го во время сильной бомбёжки, и своих бабушках, труженицах тыла, а также двоюродном дедушке по линии мамы, служившем в СМЕРШе.

**Маргарита ИСАКОВА,**  
главный редактор газеты  
"Братский университет"

## Внеочередная конференция

10 декабря с.г. в ауд. А1301 (главный актовый зал в первом корпусе) состоится внеочередная отчетно-выборная конференция Студенческого совета ФГБОУ ВО "БрГУ", начало в 13.30.

Повестка конференции: доклад председателя Студенческого совета БрГУ Н.В.Савины о проделанной работе за апрель-декабрь 2019 года; выборы на пост председателя Студенческого совета; формирование состава Студенческого совета; разное.

С сайта БрГУ

## Сбор макулатуры

Сегодня, 28 ноября, естественнонаучный факультет проводит 12-ю ежегодную экологическую акцию "Собери макулатуру - спаси дерево".

Сотрудники вуза несут ненужные бумаги в специально отведенные места в первом и третьем корпусах. Судя по прошлым годам акция имела отличный результат. На вырученные деньги студенты дарят сертификат на приобретение канцтоваров воспитанникам специального интерната "Росток", расположенному в ж.р.Осиновка.

Соб.инф.

## Г П Ф : два "золота" - наши

В Нижнем Новгороде (в октябре) состоялся Международный конкурс курсовых работ/проектов для студентов, магистрантов, аспирантов, проводимый по уровням обучения, направлениям и номинациям, организованный научной общественной организацией "Профессиональная наука".

Были представлены более 100 работ по различным научным направлениям (экономические, филологические, технические, юридические науки), в том числе из вузов Белоруссии, Украины и Казахстана.

В направлении "Педагогические науки" два первых места заняли студентки 4-го курса профиля "Право" гуманитарно-педагогического факультета БрГУ Елена Солина и Анастасия Григошина, представившие на вышеуказанный конкурс курсовые работы по дисциплине "Методика обучения и воспитания", научный руководитель О.В.Тищенко, кандидат исторических наук, декан ГПФ.

Информация ГПФ



культета БрГУ Елена Солина и Анастасия Григошина, представившие на вышеуказанный конкурс курсовые работы по дисциплине "Методика обучения и воспитания", научный руководитель О.В.Тищенко, кандидат исторических наук, декан ГПФ.

Информация ГПФ

## Курсы переподготовки ждут вас

Если Ты хочешь научиться автоматизировать рутинные задачи по поиску и обработке информации, если Тебе интересны искусственные нейронные сети и алгоритмы машинного обучения, если Ты хочешь научиться программировать системы по сбору и анализу данных, то Тебе к нам!

ФГБОУ ВО "БрГУ" на базе МРЦПК приглашает студентов, магистрантов, специалистов, руководителей и всех желающих пройти обучение по программе профессиональной переподготовки:

**"Машинное обучение и анализ данных"**

Data Science (или наука о данных) совместно с технологиями машинного обучения являются одними из наиболее развивающихся и востребованных направлений в сфере информационных технологий.

Общая трудоёмкость программы - 250 часов, форма обучения - вечерняя, в течение 4-х месяцев.

Запись в группу: 2-й учебный корпус, ауд.402 или по тел. 32-53-36 (в рабочее время).

По всем вопросам обучения по программам профессиональной переподготовки обращайтесь: г. Братск, ул. Макаренко, 40, 2-й корпус, ауд. 402, тел. 32-53-36 (с 8.00 до 16.00), [mrcpk@mail.ru](mailto:mrcpk@mail.ru)

## КУИЦ: открытие новой ДОП

Корпоративный учебно-исследовательский центр "Энергетика" БрГУ (КУИЦ) с 2011 года организует целевую подготовку студентов факультета энергетики и автоматики по семи дополнительным образовательным программам (ДОП):

разовательной программе - "Автоматизированные системы управления в энергетике". Из поданных заявлений, конкурсной комиссией были отобраны пять лучших кандидатур.

В состав отборочной комиссии вошли руководители и ведущие



- Эксплуатация и ремонт тепло-технического оборудования ТЭС;
- Технологическая подготовка воды и топлива на электростанциях;
- Ремонт и эксплуатация электро-технического оборудования электрических станций и подстанций;
- Релейная защита и электроавтоматика электрических станций и подстанций на микропроцессорах (МП);
- Углублённая подготовка в области обеспечения эксплуатационной надёжности металла оборудования ТЭС;
- Углублённая подготовка в области ремонта и эксплуатации телекоммуникационного оборудования (временно приостановлена);
- Энергосбытовая деятельность в энергетике (временно приостановлена).

18 ноября нынешнего года состоялся конкурсный отбор в КУИЦ по восьмой дополнительной об-

специалисты ТЭЦ-6 филиала ПАО "Иркутскэнерго".

Председатель комиссии - В.И. Минченко, начальник цеха ТАИ-ТИ ТЭЦ-6; члены комиссии - И.В.Щукин, ведущий инженер цеха ТАИ ТЭЦ-6 и В.С. Хименко, инженер 2-й категории АСУ-ТИ ТЭЦ-6.

С февраля 2020 года впервые будет осуществляться подготовка студентов факультета энергетики и автоматики по дополнительной образовательной программе "Автоматизированные системы управления в энергетике", по направлению 27.03.04 "Управление в технических системах". Развитие корпоративного учебного исследовательского центра "Энергетика" Братского государственного университета продолжается!

**Валентина ФЕДЕЯВА,**  
заместитель директора КУИЦ,  
к.т.н., доцент кафедры ПТЭ



Компания ООО "Бизнес Ай Ти" уведомляет о наличии свободных рабочих мест: менеджер по работе с клиентами, сервис-менеджер, консультант 1С, системный администратор.

Подробности: менеджер по персоналу Екатерина Юрьевна Молонова, тел.8-902-567-06-50.

ООО "Витязь-Т" (ул.Студенческая, 8а) приглашает на собеседования с целью дальнейшего трудоустройства выпускников БрГУ на должность **электромонтёра охранно-пожарной сигнализации**.

Условия: 40-часовая рабочая неделя с двумя выходными днями, работа в Падунском, Центральном районах Братска, заработная плата от 15 тыс. и выше, полный соцпакет, возможность карьерного роста.

Контакты: Татьяна Ивановна Гусева, ведущий специалист по кадрам, тел.8-952-622-06-05 или 37-51-78, электронный адрес [vityaz.guseva@yandex.ru](mailto:vityaz.guseva@yandex.ru)

## Встаём на горные лыжи!

Открылся новый сезон горнолыжного комплекса на горе Пихтовая. Здорово!

Для желающих вести здоровый образ жизни организован прокат лыж. Доступна канатная дорога и склон протяжённостью 250 метров.

По материалам пресс-службы администрации города Братска

Филиал ОАО "ИЗСК" "Западные электрические сети" приглашают на собеседование с целью дальнейшего трудоустройства в г. Тулуна выпускников специальности "Промышленное и гражданское строительство" на должность **мастера ремонтно-строительного участка**.

Условия: работа в Тулуна, заработная плата 58 000 рублей, полный соцпакет, возможность карьерного роста.

Контакты: заместитель директора по общим вопросам Алексей Иванович Пасюк, тел. 8-39530-27-3-60 или 8-914-010-08-02, электронный адрес [pasuk\\_ai@zes.irkutskenergo.ru](mailto:pasuk_ai@zes.irkutskenergo.ru)

Телерадиокомпания "Братск" ищет менеджера по рекламе: амбициозного, с желанием работать и зарабатывать, умеющего говорить и убеждать людей, в полном расцвете сил, опыт работы не играет значения, возможно совмещение с учёбой.

Условия: готовая база клиентов, гибкий график, достойный доход, большой процент от продаж, профессиональный рост.

Обращаться: ул. Янгеля, 111а (центральный вход), тел. 8-924-352-71-91 или 41-25-67.

Расширенный список вакансий находится в РЦСТ (директор Елена Владимировна Трусович) - 2-й корпус БрГУ, каб. 206, тел. 32-54-43.

Администрация вуза, профком работников, преподаватели и студенты инженерно-строительного факультета выражают искренние и глубокие соболезнования Корсун Ольге Юрьевне в связи с безвременной кончиной матери **Ознобихиной Елены Васильевны**.

## Первенство вуза по шахматам

Состоялось личное первенство университета среди студентов по шахматам. Турнир традиционно проходил по круговой системе с укороченным контролем времени по правилам игры в "быстрые шахматы", и поэтому борьба была, как всегда, динамичной, напряжённой, бескомпромиссной (всего одна партия в турнире завершилась вничью).

Когда закончились последние партии и были подведены итоги чемпионата, оказалось, что эта ничейная партия была сыграна между претендентами на звание чемпиона университета **Ильей Зарубиным (гр. П - 16)** и **Николаем Сурьевым (гр. П - 17)**. Так как Илья и Николай набрали одинаковое количество очков, им пришлось играть дополнительную партию для определения победителя первенства. В результате, после острой интересной борьбы,

эту решающую партию выиграл **Николай Сурьев**. Он и стал чемпионом университета по шахматам (второй год подряд). Второе место в чемпионате завоевал **Илья Зарубин**, поднявшись на ступеньку выше по сравнению с прошлым годом. Третье место досталось **Султонмухаммеду Сангову (гр. УТС - 18)**. Среди девушек первенствовала **Анна Михайлова (гр. УТС - 18)**.

Победители первенства университета по шахматам были награждены грамотами и "сладкими" призами; участники турнира, не вошедшие в число победителей, также получили утешительные призы - за участие. Спонсором чемпионата традиционно выступил профком студентов университета. Благодарим также директора спортклуба университета В.Б. Алексониса за помощь в организации соревнования.

Судья турнира  
**Александр ЛАРИОНОВ**

## Студенты БрГУ - лучшие в юморе!



БрГУ состоялся фестиваль 3-го сезона городской лиги Братского КВН.

Сборная команда КВН Братского государственного университета "Кайфарики" выступила на "отлично" и завоевала титул "Лучшая команда фестиваля".

Поздравляем ребят, знающих толк в юморе, и желаем не останавливаться на достигнутом!

С сайта БрГУ

Периодическое печатное издание, газета "Братский университет" зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области, свидетельство ПИ № ТУ38-00860 от 14 декабря 2015 г.

Учредитель и издатель: ФГБОУ ВО "Братский государственный университет", 665709, Иркутская область, г.Братск, ул. Макаренко, 40.

Дизайн и вёрстка - С.Н. ТИТОВ  
Адрес редакции: 665709, Иркутская область, г.Братск, ж.р. Энергетик, ул. Макаренко, д.40, стр. 2, тел. 32-54-17. E-mail: [gazeta@brstu.ru](mailto:gazeta@brstu.ru).

Наша газета распространяется бесплатно, полноцветная версия расположена на сайте: <http://www.brstu.ru>  
Главный редактор **М. М. ИСАКОВА**

Газету печатает и несет ответственность за полиграфическое исполнение ООО "Братская городская типография". Адрес типографии: 665717, Иркутская область, г.Братск, ул.Янгеля, д.122. Тел. 41-33-67, 41-21-48. Подписано в печать в 16-00, по графику в 16-00. Тираж 1100 экз.